

# companies 公司

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期三 2008.5.21  
责任编辑:祝建华  
美编:刘宇泽

## ■公告提示



岳阳纸业配股获通过  
◎公司股东大会通过关于申请向原股东配售股份的议案。



中信证券增资中证期货  
◎公司董事会同意公司对中证期货经纪有限公司追加投资5000万元。



中铁二局提示股价异动  
◎公司股票连续三个交易日内日收盘价格涨幅偏离值累计达到20%。公司不存在应披露而未披露的重大事项。



新黄浦受让爱建证券股权  
◎公司受让爱建证券5.91%股权转让事宜进展:该事项于5月15日经中国证监会批复核准通过。

中国证监会昨日发布申报工作指引

## 上市公司重大资产重组审核制度“阳光化”

◎本报记者 商文

为配合18日开始正式施行的《上市公司重大资产重组管理办法》，中国证监会上市公司监管部昨日发布《上市公司重大资产重组申报工作指引》(以下简称《工作指引》)，上市公司重大资产重组审核制度将进一步“阳光化”。

《工作指引》要求，上市公司在股东大会做出重大资产重组决议并公告后3个工作日内编制申请文件，并委托独立财务顾问向中国证监会申报。证监会上市部接到申报材料后5个工作日内做出是否受理或发出补正通知。

补正通知要求上市公司做出书面解释、说明的，上市公司及独立财务顾问需在收到补正通知书之日起30个工作日内提供书面回复意见。逾期不能提供完整合规回复意见的，上市公司应当在到期日的次日，就本次重大资产重组的进展情况及未能及时提供回复意见的具体原因等予以公告。

《工作指引》规定，为保证审核人员独立完成对书面申报材料的审核，证监会上市部自接收材料至反馈意见发出这段时间实行“静默期”制度。证监会上市部形成反馈意见后，上市公司和独立财务顾问应按要求在规定时间内提供书面回复。

上市公司和独立财务顾问及其他中介机构提交完整合规的反馈回复，不需要提交并购重组委审议的，予以审结核准或不予核准。需提交并购重组委审议的，证监会上市部将安排并购重组委工作会议审议。

《工作指引》明确，并购重组委工作会议后，上市公司重大资产重组方案经并购重组委表决通过的，证监会上市部将以部门函的形式向上市公司出具并购重组委反馈意见。公司应将完整合规的落实重组委意见回复报证监会上市部。落实重组委意见完整合规的，予以审结，并向上市公司出具相关批准文件。

如并购重组委否决的，予以审结，并向上市公司出具不予批准文件的，同时证监会上市部将以部门函的形式向上市公司出具并购重组委反馈意见。上市公司拟重新上报申请材料，应当召开董事会或股东大会再次进行表决。

上交所制定备忘录规范上市公司重大资产重组信息披露

## 停牌设限明确预期 持续披露有利监管

◎本报记者 王璐

要呈现出这样几大亮点。第一，进一步改革、规范了上市公司重大资产重组期间的停牌制度，将停牌时间分为两段。根据备忘录(第一号)，上市公司在筹划、酝酿重大资产重组事项过程中，应当做好保密工作，并最迟在向公司董事发出董事会会议材料前向上市部提出股票连续停牌的申请，且须对连续停牌期限做出明确承诺，连续停牌时间最长不得超过30天。上市公司董事会在关于股票连续停牌的公告中应做出如下承诺，即：本公司拟在公告刊登后\*天内按照《上市公司重大资产重组管理办法》及其相关规定，召开董事会审议重大资产重组预案，独立财务顾问将出具核

查意见。公司股票将于公司披露重大资产重组预案后恢复交易。若公司未能在上述期限内召开董事会审议重大资产重组预案的，公司股票将于\*月\*日恢复交易，并且公司在股票恢复交易后3个月内不再筹划重大资产重组事项。”此外，上市公司连续停牌超过5个交易日的，停牌期间，上市公司应当按照交易所相关规定，至少每周一发布一次相关事项进展公告，说明重大资产重组的谈判、批准、定价等事项进展情况和不确定因素。”

据上交所有关人士解释，之所以作出“30天停牌期限”的规定并要求董事会作上述承诺，主要是为了让市

场有一个比较明确的预期，这样可以避免出现以往停牌时间过长、投资者手中股票长期无法交易的情况。该人士称，“30天停牌期限”的规定也是为了避免用重组“忽悠”市场的现象，倒逼上市公司在规定时间内制订更周密、更完善的重组预案，提高重组效率。至于要求上市公司在连续停牌期间进行每周一次的持续信息披露，是为了让市场持续了解和跟踪重组，这体现了市场化监管的原则。

据悉，ST大江今日因重大资产重组事项而发布的“关于股票连续停牌公告”，已经按照备忘录的要求操作。

(下转B2版)

## ST大江资产重组信息披露首尝新规

◎本报见习记者 赵一蕙

ST大江今日突然公布了因资产重组停牌消息。公司表示，因公司控股股东绿庭(香港)有限公司(简称绿庭(香港))计划对公司进行重大资产重组，公司股票于2008年5月20日开始连续停牌。

其实，在今年4月底，ST大江曾经历过股价异常波动，在2008年4月28日至30日连续三个交易日触及涨幅限制。2008年5月5日，公司管理层公告表示，公司目前生产经营正常，没有影响公司股价波动的事宜。经询证，公司表示，到目前为止并在可预见的两周内，公司及其控股股东、实际控制人均确认不存在涉及债务重组、业务重组、资产剥离或资产注入等重大资产重组事项。而在“可预见”的两周之后，公司就发布了重大资产重组停牌公告。

记者查阅公司2007年年报发现，这份于2008年4月22日发布的年报并未提及2008年有重大资产重组计划。但是，年报披露的信息也暗



示了公司2008年持续经营中的压力和发展方向。

2007年末，公司确定的主营业务为“食品业、饲料及机械业和不动产业”。就公司主营业务收入看，虽然三者营业收入并没有十分大的差异，

但食品业、饲料机械业务的营业利润率较低，食品更是仅为1.8%，只有房地产的营业利润率达到10.71%，上市公司总体经营情况并不十分理想。2007年度营业收入为9.7亿元，营业成本高达8.1亿元，利润总额仅为

4852万元，但是扣除非经常性损益后的归属上市公司股东的净利润仅为122万元。

面对食品业、饲料业经营上压力，公司适时地提出了另一条发展道路——“不动产业务也将是公司发展的重点”。而不动产业务恰恰是公司控股股东绿庭(香港)的主营所在，该公司主要从事高档商业用房、办公用房、别墅、酒店、文化娱乐场所的开发与经营。目前，ST大江的主要不动产业务以经营和开发工业地产为主，土地储备主要集中在松江地区。虽然控股股东与上市公司的房地产业务并不同，但从某种程度上说，或许也给上市公司的不动产业务带来了更大发展空间。

公司表示，拟在公告刊登后30天内召开董事会会议审议重大资产重组预案，独立财务顾问将出具核查意见，公司股票将于重大资产重组预案披露后恢复交易。若公司董事会未能在上述期限内审议重大资产重组预案，公司股票将于6月20日恢复交易，并在公告后三个月内不再筹划重大资产重组事项。

## 中国中铁签13亿BT工程项目合同

◎本报记者 徐锐

中国中铁今日公告称，公司昨日与广东省佛山市顺德区人民政府签署了佛山市顺德区快速干线网高富路BT项目合同。该项目工程建设费用(不含征地拆迁费用)约13亿元，约占公司2007年主营业务收入的0.725%。据悉，工程建设工期两年，顺德区政府回购期五年，恒顺投资管理公司提供政府回购担保。工程全长26.5千米，技术含量

高，主要项目有跨线桥、涵洞、地下通道、软基处理等。

此外，中国中铁昨日还与佛山市顺德区政府签署了战略合作框架协议，具体就顺德区的交通基础设施、工业园区开发、城市建设与改造、城市配套设施建设等领域的合作模式及相关事项达成了一致意见。

中国中铁公告还披露，公司在2007年年报“其他应收款”余额中应收中铁宏达资产管理中心的7439.4万元款项，截至昨日已经全部收回。

## 新兴铸管拟12亿竞投母公司资产

◎本报记者 应尤佳

新兴铸管今日披露，公司拟竞价受让母公司新兴铸管集团所持芜湖新兴铸管有限责任公司40%股权。

公司表示，新兴铸管拟转让其所持有的芜湖新兴40%股权，

为此，铸管集团已聘请评估机构对所持芜湖新兴40%股权进行了评估，评估机构已出具评估报告，铸管集团已将评估报告向国资委报备，并在北京产权交易所将所持芜湖新兴40%股权转让，挂牌价格12亿元。公司表示，公司拟参与竞标。

## 天威保变获64万股\*ST宝硕偿债股份

◎本报记者 徐锐

天威保变今日公告称，公司近日接到\*ST宝硕股东让渡的普通股股票641856股，以\*ST宝硕2007年

■记者观察

## 三联集团拍回股权用意何在？

◎本报记者 张良

上周五，三联商社2276.56万股限售流通股被三联集团以每股14.9元拍回。然而，三联集团拍回股份的动机及其是否有能力支付拍卖款项成为市场议论的焦点。

今年2月，国美参拍取得三联商社第一大股东地位的代价超过5亿元，三联集团完全可以这笔拍卖款偿还负债，从而避免此次2276.56万股限售股再度拍卖。然而，三联集团却宁愿以3.392亿元的代价购回自己所持的9.02%股权，而不选择在拍卖前将所欠债务还清，究竟为什么？值得注意的是，就在三联集团拍得上述股权的当晚，三联商社公告称，三联集团所持该部分股权再遭两年轮候冻结。难道三联集团所欠债务总额超过5亿元？那么三联集团此次能否按时缴纳拍卖款？

在上周五拍卖结束后，代表三联集团参拍的山东三联汇泉旅游股份有限公司董事长李乐生表示，

三联集团此次并未抱着一定拿下该部分股权的心态，但三联商社的股份绝不能贱卖。从李乐生的话语不难发现，三联集团并非一定要坚守三联商社这个平台，但即使要放弃也仍然希望三联商社能够卖个好价钱。在回答“如何支付拍卖款”的提问时，三联集团方面表示，目前还存在多种可能，比如和银行债务和解等。这一表态也引发市场猜测，莫非三联商社的该部分股权还会第三次上拍卖台？

目前来看，三联集团面临资金难题不存在什么争议，问题在于三联集团是否甘愿做三联商社的二股东。放弃还是继续，是董事长张继升目前需要决定的问题。如果三联集团能够按时缴纳拍卖价款，可以坐稳二股东的位置。由于国美电器的持股比仅10.69%，而且承诺未来12个月内不再增持三联商社，因此这就给了三联集团夺回第一大股东地位的可能性，更何况三联集团是否有一致行动人也尚未可知。再者，三联商社目前绝大部分



的门店资源以及品牌都是三联集团所有，如果三联集团不愿与国美合作，则国美所控股的三联商社将只是一个拥有极少数门店，且无品牌的家电终端“空壳”。即使退一万步，三联集团甘愿做三联商社的甩手“掌柜”，其仍有权以避免同业竞争的条款“勒令”国美将其山东地区的门店装入上市公司。这么一来，不知国美将如何应付。

## 两公司公司债申请获批

◎本报见习记者 赵一蕙 记者 徐锐

保利地产今日公告称，中国证监会发审委昨日审核了公司发行不超过43亿元公司债券的申请，根据会议审核结果，公司本次发行申请获得有条件通过。本次发行公司债所募资金将主要用于优化公司债务结构和补充公司流动资金。

新湖中宝公告，公开发行公司债券申请已获得证监会批复，核准此次公开发行公司债券面值不超过14亿元。

## 卧龙地产定向增发获准

◎本报见习记者 赵一蕙

卧龙地产今日公告，公司非公开发行不超过10000万股股票申请获得证监会核准。公司非公开发行股票的申请于4月18日提交证监会发审委审核，并获得有条件审核通过。

## SST新智

## 拟投资3000万落实资产重组

◎本报见习记者 赵一蕙

吸收合并华丽家族已经处于实施阶段的SST新智今日公告称，公司拟对外投资设立两个公司，总投资金额3000万元，目的为落实上述资产重组事宜，两笔投资均不构成关联交易。

公司称，拟设立的上海地之福商业投资管理有限公司，是为落实公司重大资产重组方案中有关华丽家族对上海欣博房地产有限公司30%股权转让，以及与之对应的上海市宝山区顾村“依云湾花园”项目18111平方米商铺之间交易安排事宜。上海地之福即为上述商铺的指定购买方。上海地之福的注册资本拟为1000万元。

同时，公司设立天津地福商场经营管理有限公司，以便于公司旗下企业商业物业的投资、经营、管理及对外融资与合作。天津地福的注册资本拟为2000万元。

## 重庆港九国有股东变更获批

◎本报见习记者 赵一蕙

重庆港九今日公告，公司近日收到国资委批复，同意将重庆港务(集团)有限公司持有的公司9666.5331万股股份的持股主体变更为重庆港务物流集团，该部分股权占公司总股本的42.32%。此次国有股东变更尚须中国证监会审核无异议，并豁免收购人要约收购义务。

## 建发股份拟发行10亿短融券

◎本报记者 徐锐

建发股份今日公告称，公司2007年7月发行的10亿元短期融资券将在今年7月到期，为继续补充日常流动资金，节约融资成本，决定继续向银行间债券市场滚动发行余额不超过10亿元的短期融资券。

建发股份还决定，将公司2007年增发募资中用于投资厦门现代码头有限公司的2亿元变更为补充公司流动资金。

## ST金杯“脱帽”

## S\*ST张股“摘星”

◎本报见习记者 赵一蕙 记者 应尤佳

ST金杯今日公告，公司接到上海证券交易所通知，自2008年5月22日起，上交所撤销对公司股票交易实行的其他特别处理，公司股票简称由“ST金杯”变更为“金杯汽车”，5月21日停盘一天，5月22日恢复交易。

S\*ST张股今日公告，公司向深圳证券交易所提交的撤销股票交易退市风险警示特别处理的申请，近日获得批准，公司股票今日停牌一天，自5月22日起撤销退市风险警示，实行其他特别处理，股票简称由“S\*ST张股”变更为“ST张股”。